AJ1Y. Bepundunkauyums

MwuKponpoLEecCopHble CpeacTBa U CUCTEMb



[TnaH nabopaTtopHon pPaboThl

* ApndmMeTnkKo-normndeckoe yctpomnctsao (T)
* OnucaHune AJTY Ha Verilog HDL (S)

* Bepudnkayma AJ1Y (S)

*[lpoBepKa Ha oTnago4YHom cteHge (S)



APNHOMETNKO-NOMMYECKOE YCTPONCTBO

* AJTY — 6noK npoueccopa, BbIMOMHAOLLNA apnddMeTUHeCKUE 1
nopaspsaHoO nornvyeckne onepaunmn
* ApndmMmeTnyeckme onepaumm NMeroT NepeHocC
* Jlorndeckune onepaumn 6e3 nepeHoca

* AJ1Y — KoMbrHaumoHHast cxema

* Ha Bxog AJTY nocTtynatoT nHopmauoHHbIe curHansl (AaHHble,
Ha[, KOTOPbIMM NPOUCXOANT onepauuns) 1 ynpasnsatoLme
cuUrHarsbl (ONpenenstoT, Kakas ornepauns byaet nponsseneHa
Hag, JaHHbIMW), Ha BbIXOAE — Pe3y/LTaT onepaunn u dnaru



[Tpnumep AJ1Y



AN AN
N
\ / 2
AN
BB
\ V) J
Cout \ + /
[N-1] | S
%,Q;
AN AN AN AN
w N — o
\ /L? Fi.0
*N

000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B
111 SLT




Function
A AND B

AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B

111 SLT




&
000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B
111 SLT




&
000 A AND B
001 A ORB
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B

111 SLT




i
000 A AND B
001 A ORB
010 A+B
100 A AND B
101 AORB
110 A-B

111 SLT




&
000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
101 AORB
110 A-B
111 SLT




£
000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
110 A-B
111 SLT




N N
N
o
F2
N
BB
o
[N-1] }S
o N
X ©
23
a
AN N AN AN
w — o
) F‘IIO
N

000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
111 SLT




A B
N N
N
o
F2
N
BB
o
[IN-1] S
o N
X @
23
a
N AN AN AN
N — (@]
5 F‘IIO
N

000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B
111 SLT



AN AN
N
\ / 2
AN
BB
\ V) J
Cout \ + /
[N-1] | S
%,Q;
AN AN AN AN
w N — o
\ /L? Fi.0
*N

000 A AND B
001 AORB
010 A+B
011 not used
100 A AND B
101 AORB
110 A-B
111 SLT




[TnaH nabopaTtopHon pPaboThl

~ApHpieTrrko-RoFrHeeKoe-yeFpeneTee{h
* OnucaHune AJTY Ha Verilog HDL (S)

* Bepudpukaumsa AJTY (S)

*[lpoBepKa Ha oTnago4YHom cteHge (S)



4 )

AJ-Iy RISC—V ‘.clj.efine ADD 5'b00000

ALUOp = {flag, addsub,
aluop}

le ALU_RISCV (

case (ALUOp) t [4:0] ALUOp,

"ADD : Result = ... t [31:0] A,
input [31:0] B,
01 000 output [31:0] Result,
00001 output Flag
);
00010 =SIgNea(A < B) Flag = 0
00011 Result = (A < B) Flag=0
00100 Result=AAB Flag=0 T T T T T T T T T T T T T
00101 Result =A>>B Flag = 0 ; ALUControl
01101 Result = signed(A) >>> B Flag=0 | \\k
_ _ : N +— Flag
00110 Result=A | B Flag=0 " B=<
00111 Result = A & B Flag=0 | S| N
i — < Result
11 000 Result =0 Flag = (A == B) : <
11001 Result =0 Flag = (A= B) yad
11100 Result = 0 Flag = signed(A < B) ; |
11101 Result = 0 Flag = signed(A > B) \
11110 Result=0 Flag = (A < B) 16

=TT Re<iilt = 0O Flaog = (A > R)

e e



funct3 ‘ funct7

‘ Descriptior.

000 | [dopo000 [add _L— rd = rsl + rs2

1000 | (41O sub/ rd = rsl — rs2

001 710000000 | sKift left logical Ird = rsl << rs2y

010 OOOOOO(V set less than I rd = (rsl < rs2)

011 OOOOQ@{O set less than unsigned [rd X (rsl < rs2)

100 0096000 |xor rd =\rsl ~ rs2

101 | {QOP0000 |shift right logical rd = K1 > rs2g

101 | [Q1p0000 |shift right arithmetic [rd = rsN>>> rs2y;

T10 Q000000 |or rd = rsl N_ rs2

111 [00004Q0 |and rd = rsl & \s2

000 |- Tbranch if = if (rsl == r52) = BTA
001 |- brancheif = if (rsl = rs2) PC = BTA
100 - branch if < if (rsl < rs2) PC = BTA
101 - branch if > if (rsl = rs2) PC = BTA
110 |- branch if < unsigned 1?\$K<1\< rs2) PC = BTA
111 |- branch if > unsigned |[if (rsl >~rs2) PC = BTA

ALUCohtrol[3]
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CASE

module mux (

input [3:0] dO, d1, d2, d3, <11..0
input [1:0] s, [ ]D
output reg[3:0] y
) d0[3..0]
always @ (*) begin d1]5.0]
case (s) d42[3.0] y[3..0]
2'b00: y = dO;
2'b01:  y=d1; a3[3..0]
2'b10: y =d2;
2'b11: y =d3;
endcase

end

endmodule
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Nepapxna moaynen B Verilog

module dut (
input a, b, c,
output vy

);

wire n1;

and 3 andgate (
(a),
(o,
(c),
(

n1)

0O T O

<

);

inv inverter (
a(n1),

y(y)
);

endmodule

and_3:andgate

inviinverter

= y~not

Imsa nogkntodaemoro moayns (and_3, inv)

*HasBaHne npumnTtrBa. Hanpumep, Ham MoXeT NoHagobuUTbCS 3 KONUK
moayns and_3. Torga Mbl CMOXeEM NOAKMNIOYUTL 3 3K3eMMisipa Moayss
and_3, ncnonb3ys pasnuyHole HaMMeHOBaHUSA A9 NPOTOTUMNOB (andgate_1,
andgate 2 ...)

*CUMBON TOYKA, Nepeq HaMMeHOBaHMEM NopTa OTCbINIaEeT K pearibHOMY
NopTYy NoaKnto4aeMoro Moayns (y Moayns inverter, NOPTbl UMEHYIOTCA a, y).
B ckobkax obo3HavaeTca Kyaa 6yayT noaknoyaTbCsl CUrHarbl B top-moayrne



TecToBOE OKpY>XeHune
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module my_module (
input a, b, c,
output vy

);

assigny=a&~b&~c|a&~b&c|a&~b &c;

e > . y~0
al > » }
bi[ >

y~3

y~1

endmodule

y~4
y




‘timescale 1ns / 1ps
module testbench ();

reg a, b, c;
wire Y;

my_module dut (a, b, c, y);

initial begin
a=0;b=0;c=0; #10;
if (y === 1)
$display(“Good”);
else
$display(“Bad”);
c=1;#10;
end

endmodule

Testbench (TB)

—> DUT
—» (Design
under
Test)

'y




initial begin

task go_op;
input [3:0] a_op, b_op;
begin
a=a_op;
b=Db op;
#100;
if (res==(a+Db))
$display("good %d + %d = %d", a, b, LEDR[4:0]);
else
$display("bad %d + %d = %d", a, b, LEDR[4:0]);
#10;
end
endtask



3agaHve

« PagzpaboTtaTtb 32-6utHoe AJTY gna apxutektypbl RISC-V Ha
OCHOBE paHee pa3paboTaHHOro cymmartopa

* Hanncatb testbench gnsa sepunpunkaunn paspabortaHHoro AJ1Y
* (ecnn octaHeTcsa Bpemsi) [NpoBepuTb paboTy Ha cTeHAae



